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A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és

Hegjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.
iozsegi jegyzők egyletének közlönye.
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A. lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre...................................................................... 0 frt. — kr.
Fél évre.................................................. . . . . 3 frt. — kr.
Negyed évre................................................................. 1 frt. 50 kr.

Bérmcntctlon leveleket csak ismert kéztol fogadunk el.

HirdetMaóny a bélyegdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől (1 — nem megrendelőinktől 8 
kiért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapest«1»: 
Hasenstein és Voller, Lang L. és társa, Woisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mossc Rudolf.

A lap szellemi részét illető közle 
Ívj érv ár' szerkesztőségének (Széchcny i-utez 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi < 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — 
közlemények után három hasábos petitsorért 

£MKT* Kéziratok nvni küldetnek

mény.k a ..Szeli vs- 
,a ö-ik sz.) vzimzeudök ;
1 íjak Kloknvr Péter
Nyilttérben 

10 kr, fizetendő.
vissza.
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Deák Ferencz meghalt január 28-án.
A nagy ember, kiről Andrássy gróf oly szépen 

mondd, hogy egyetlen, kinek még a király sem adhat 
semmit, elvette az egyedüli kitüntetést, melyet el 
kellett fogadnia: a halált.

A halált, mely fényesen fogja bebizonyítani, 
hogy Deák Feten ez halhatatlan.

A halált, mely után egy egész nemzet nevezi 
magát árvának, mely átadja ót a nemzetek itélőszélce-, 
történelemnek, körülfogja megható némaságával, de 
cl nem veheti ragyogását. A halált, mely a kihűlt 
teste1", a kialvó szemeket, a porladozó csontokat be­
takarja a nemzeti kegyelet és örök hála szelíd fényé­
vel, hogy könynyü legyen álma e lepel alatt a haza 
atyjának.

Valóban csak két rendjel ragyog kebleden : éle­
ted és halálod! Életed, mely a nemzetnek, halálod, 
mely a történelemnek adott.

És megfordítva is áll. Élete adta őt a törté­
nelemnek, halála a nemzetnek. Halála a történe­
lemnek adta egyéniségét, a nemzetnek emlékét, 
élete a történelemnek adta emlékét s a nemzetnek 
egyéniségét.

Ily veszteségül halni meg: ez többet jelent mint 
bíborban születni. S kire a bölcsőből árad a fény, 
annak fénye életével kiaIlmtik, de akinek koporsó­
jából lövell szét, annak fénye örökkévaló mint maga 
a halál.

Deák Feroncz neve nem csupán nagy történelmi 
név, még több is ez mint egy kiszakított fényes lap 
a magyar nemzet történetéből. E név egy megteste­
sült eszmény oly átalános emberi erények szövetke­
zéséből, melyek számára nincs történelem, csak örök­
kévalóság. Ily nagy és önzetlen honszerelem, e cin­

cinnatim egyszerűség, sokratesi hölcseség, eme 
magas nyugalom, mely az idők haladásán fölüláiló 
sphynx mozdulatlanságával trónol a népszerűség és 
kegy vesztés, gazdagság és rang, öröm és bánat sze­
szélyes csábképei fölött: ezek mind eszményképek, 
melyek ma úgy mint évezredek előtt, Aristides és 
Washington korában, egyenlő távolságban lebegtek 
az emberiség fölött, és csak néha, midőn a felhők 
szétoszoltak, tört át több sugaruk egész a földig, hogy 
ott egy-egy kiválót megkoronázzon és megmutassa 
az emberiségnek mily nemes tud lenni az ember.

Ez azon átalános emberi momentum, mely Deák 
Ferencz szereplését nemcsak a magyarra, de az egész 
világra nézve oly fönségessé s tanulságossá teszi; és 
mi kétszeresen büszkék lehetünk raja, először mert 
a miénk és másodszor mert az emberi nemnek egy 
ritka büszkesége és éke „humani generis gloria et 
dcciis;“ hogy késő századokban, ha valamely nagy 
államférfin önzetlensége- és nyugodt, nagy lelkére a 
legnagyobb dicséretet akarják halmozni, hoszszu be­
széd és ragyogó dialektika nélkül csak e pár szót 
fogják mondani: olyan Deák Ferencz.

És e nagy ember, büszkén mondhatjuk meg a 
világnak, magyar volt. Magyar volt e szó legsajáto­
sabb értelmében, magyar volt minden izében; egész 
élete és tevékenysége, jellemvonásai és egyénisége 
által. Nagysága és összes szereplése eme két szó 
magaslatán áll: Magyarország közjoga, és hőn sze­
retett királyunk páratlan tapintatával nem is adha­
tott volna neki tisztelete jeléül szebb emléket mint 
amit adott, a díszkötésii Corpus Jurist. Eme tiszte­
letreméltó s oly eredetien magyar törvénygyűjtemény 
a talaj, melybe Deák Ferencz nagysága gyökereit 
bocsátá, és hogy e földben ily hatalmas tölgygyé 
fejlődhetett, ez díszére válik Deáknak, de díszére
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Deák Ferencz.
Mcgdöbbcntölcg hatott reánk a gyászos hir az 

egyik legnagyobb magyar haláláról. Megdöbbenve vet 
tűk c hirt s nem akartuk hinni, hogy nemcsak a ma­
gyar, de a világtörténet egyik legnagyobb alakja, a 
„haza atyja'1 nincs többé!

Leborulunk a nagy férfi gyász ravatalánál s el­
zokogjuk mi is a nemzet zömével a keserű bánat 
könynyeit.

De midőn siratjuk, midőn bánkódunk elhunyta 
felett emlékezzünk meg dicső múltjáról, mely méltán 
példánykép lehet a haza minden polgára élőit. E dicső 
múltat idézzük fel s erre tanítsuk gyermekeinket, mi­
dőn a honszerelmet azok szivébe csepegtetni akarjuk. 
Legyen a nagy férd emléke őrökké fényoszlop o nem­
zet minden tia előtt!!

Idézzük tehát fel emlékünkbe a „haza atyja“ 
múltját bár röviden is.

Deák Ferencz született 1803. okt. 17. Söjtörjén 
Zalamegyében. Iskoláit Győrben elvégezvén Zulumé- 
gye gyűlésein kezdte meg politikai pályáját, az ellen 
zék élén állva. Itt szerzett hire vitte 1832/o-ban bátyja 
Antal helyébe, az országgyűlésbe. Csakhamar elsői 
közé sorozá a nemzet, s az ellenzék önként tette öt

vezérévé, mint utóbb az 1839—40-iki országgyűlésen, 
melynek sok tekintetben kedvező eredményei nagy­
részt az ö tapintatos bölcscsógcnck, szilárd igazság 
szöveteiének, s ellenei által is elismert jellem tisztasá­
gának köszönhetők. A büntető törvénykönyv kidol­
gozásával megbízott választmány egyik legjclcsb, és 
Szalay Lászlóval legtevékenyebb tagja volt. — Az 
1843/4-iki országgyűlésen hiányzott. Ellenfele, az ul 
tra conservativ Forintos az akkor szőnyegen forgott 
adó kérdése által, mely a nemességnek a közterhek- 
beni részvételét czélozá, felbujtogatva a bocskoros ne­
messég nagy kortestömegeit, oly utasítást cszközlo ki, 
melyet Deák mint elveivel ellenkezőt, eladását nem fogad­
hatott. Deák nem jelent meg az országgyűlésen. Ez kilo 
jezó sajnálatát elmaradása felett, mely „országos tá­
tién“ nak ismertetett cl. Ezalatt pártja diadalra vitte 
Zalában a közteherviselés elvét, de mert, bár kényte- 
lonségböl, a korteskedés nem legtisztább eszközeivel, 
Deák a követséget ismét el nem fogad la. Sokan félrema­
gyarázták e lépését, rósz néven vették ez „érzékenysé­
get;“ mely pedig, amellett, hogy a legjellemzőbb vo­
nások egyike Deák életében, elvontan tekintve is a 
legnemesebb önlemondás ténye volt. Működött ugyan 
a megyei gyűléseken, do 1847/6 iki követséget, meg­
romlott egészsége miatt szinte el nem vállald. Távol­
ból azonban nem szűnt meg használni akkor sem, s 
az ellenzék föcmberei ekkor is alig tellek fontos lé­
pést előre kikért tanácsa nélkül. Az első magyar mi 
nisteriumban Batthyányi Lajos kérésére elvállalta az 
igazságügyi tározát. Itt is, mint mindenütt, szilárd
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válik nemzetünk félszázados fejlődése- és u magyar 
nemzet szellemének is, mely a corpus jurisban bírja 
évezredes jogéletének és szenvedéseinek, haladása és 
küzdelmeinek tiszteletre legméitóbh határjeleit. S 
méltán mondhatjuk el, hogy a 19-ik század megle­
pően sok nagy embert adott a magyar nemzetnek, 
Széchényi és Eötvöst, Szemerét és Szabiit, Kossuthot 
és Batthyányi s még igen sokat, de ily nagy mér 
téliben magyart talán egyet sem.

Magyar államférfin, magyar viszonyok között, 
a magyar államidét mezején emelkedett ily átalános 
emberi nagyság magaslatára, melyhez hasonló pél­
dákat úgyszólván csakis az átalánosan emberihez 
legközelebb álló, classicus ókor törlénetében talál­
hatunk : ez nemzetemnek egy legszebb nemeslevele, 
melyet minden magyar meg fog őrizni drága örökség 
és szent hagyomány gyanánt mint magas kötelessé­
get s a gondviselésnek fölhívását, buzdításul ama 
nagy küzdelemben, melyet a nemzetek vívnak nem 
egymás ellen, de egymás mellett, testvéri kezet nyújtva 
a béke utján, az emberiesség felé.

Ha a halál az élet. árnyéka, mily nagy élet le-
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tétit! A hoszszu alkony nap nyugtával végződött; 
másfél óve már, hogy közéletünkből hiányzott annak 
legerősebb oszlopa Deák Ferencz; mintha csak egy 
jótékony nemtő lassankint akarta volna hozzászok­
tatni a nemzetet v veszteséghöz, mely egyszerre szinte 
elviselhetetlen leomlott. De a nemzet a inig csak le­
hetett, titkolta önmaga előtt a veszteséget, lélckzetét is 
elfojtva hallgatózott, mintha várná, hogy újult erő­
vel fog még nagy tia, ki atyjává Ion, a betegszobából 
kikelni. De az önámitás ideje lejárt, most itt, a gyász, 
itt a fájdalom.

Deák Ferenczet gyászolni nem csekély dolog.

ellenzéki volt, de olyan, aki nemcsak küzdeni, hanem 
félni is tiul hazájáért. Batthyányival, Klauzállal, Eöt­
vössel, s utóbb Mészárossal ö volt a mérséklő elem 
a ministeriumban, Kossuthtal, s a jobbára evvel tartó 
Szemére Bertalannal szemben. Nem történt soha mi 
nisteri kinevezés, mely általánosabb a nagyobb meg­
elégedést szült volna, mint az övé; mégis, az esemé­
nyek feltarthatlan árja már néhány hónap múlva oda 
sodorta a nemzetet, hol Deáknak, a béke emberének 
szerepe megszűnt. O hivatva volt nyugodt időben 
teremteni, de nem uralkodni a viharban, melyben 
a legnagyobb tett is mindig rombolással jár. 1848. 
szeptemberben részt vett azon országos választmány­
ban, mely a bécsi országgyűléshez küldetett, s aztán 
sikertelenül tért vissza. Az első minisztérium lelép1 vei 
ö is lemondott A honvédelmi bizottmánynyal nem 
lépett érintkezésbe, s utolszor 1848. deezcinber 31-én 
működött, részt vevón a Windischgriltzliez békealku 
végett küldött követségben. A forradalom után olvo 
nultan élt falusi jószágán. Utóbb ismét Pestre szokott, 
s midőn 1869 ben ismét egy jobb jövő sejtelme kezdett 
derengni a lelkekben, újra középpontjává lett a nem­
zeti politikának. Hozzá jött tanácsért mindenki Szo­
bája egész nap tele volt vendégekkel. Aki valamit 
meg akart tudni, hozzá ment, s il épen oly jól volt 
értesülve az udvari ármányukról, mint a megyei esc 
menyekről, mert Becstől le Oláhországig, mindenünnen 
eljártak hozzá jelentést tenni, 18(il b- n Pest belvárosa 
választó képviselőjéül, n ö az országgyűlésen ismét 
elismert vezére lön a., ellenzéknek, sül « egész, u m
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Hozzá méltóan gyászoljuk őt: tettekkel, magas tö­
rekvéssel, nemes komolysággal. Egy dolog van, mi 
sokkal nagyobb a fájdalomnál: ez az ö nagysága. Ez 
túl fogja élni a fájdalmat évezredekkel, lelkesedés­
nek és nagy törekvésnek lesz örök forrása, a nagy 
erő után, mely benne elhunyt, mégis marad ránk 
egy másik: neve és emléke, melynek lényében log 
tovább haladni a nemzet s mely az önzetlen honsze­
relem és lelki nagyság iskolája lesz.

Valóban ez a gyász nem a tehetetlenség gyásza 
lesz, hanem a nagy kötelességek tudatáé, mert sok­
kal magasabbra emel e halott nagysága mint a mily 
mélyen sújthat akármi fájdalom. S ha odamehetnék 
koporsójához, kimondva rokonságunknak szép nevét, 
kimondva: „én is magyar vagyok!" ha megcsókol­
hatnám a nagy ember kezét és elfogná szivemet a 
fájdalom: sírnék fájdalomból, hogy ily nagy ember 
meghalt, de még sokkal tovább sírnék lelkesedésből, 
hogy ily nagy ember született.

A nemzet holnap tiszteli meg önmagát Deák 
Ferencz temetésével. Midőn utoljára éri napsugár a 
kedves vonásokat: a magyar nemzet és ezen haza 
minden egyes fiának gondolata meg fog jelenni a Te 
szent hamvaidnál óh Deák Ferencz! hogy a búcsú 
és tisztelet utolsó csókját lehelje homlokodra és ke­
zedre, a legfönségesebb búcsúét, midőn egy egész 
nemzet búcsúzik halottjától.

Óh ez a csók eskü lesz, hogy a nemzet ily nagy- 
fiának emlékét becsben tartani és magát ahhoz ne­
velni fogja.

Ez lesz a legmagasabb jutalom, mely közpá­
lyádnak önzetlenségéből fakad, neked, akin betel­
jesedtek Solon szép szavai, hogy csak a halál után 
mondhatjuk meg igazán, ki boldog.

Deák Ferencz! A nemzetek szeretetében, a tör­
ténelem évlapjain s a nagy tettek továbbfüződő ered­
ményeiben nincsen halál! Szttts Miklós.

Hatósági él e t.
A város rendkívüli közgyűlést1

február 1. 1S7Ü.

A város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 
10 órakor Kovák Kálmán polgárnagy elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, hogy a nemzet nagy 
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tagjai szép számmal voltak jelen. A polgármester meg 
nyitó az ülést, indítványára egyhangúlag elhatároztatott, 
hogy a törvényhozás által rendezendő gyászszertartás 
ban a város hatósága is részt vesz, és a nemzet nagy 
halottja temetésén a város közönséget egy küldöttség 
fogja képviselni. A küldöttség vezérletével Kovák 
Kálmán ur bízatott meg. Azután ugyancsak elnöklő 
polgárnagy előterjesztésére batároztatott, miszerint a 
város, Deák Ferencz nagy bazánkliu emlékét megörö­
kítve, a legüszintébb bálaérzelmcit és a veszteség lé 
letti nagy fájdalmát e mai közgyűlési jegyzőkönyv­
ben megörökíti.

Juraszek Ferencz városi főjegyző indítványozza, 
hogy a nagy halottnak legközelebbi rokonaihoz, Széli 
Kálmán pénzügyminiszterhez, ki az elhunytnak egyik

legkegyeltebh rokana és barátja volt, és ápoló kör 
nyezetéhez a törvényhatóság részvétiratot intézzen, 
melyben egyúttal bálát és köszönetét nyilvánít, a nagy 
hazafinak juttatott önfeláldozó ápolásért. Indítványát 
megelőzőleg ünnepélyes csend közepette a következő 
beszédet mondá: „Tekintetes közgyűlés! Nagy halottja 
van a nemzetnek e jelen pillanatban; egy nép állja 
körül a gyászravatalt és méltán, mert érték hazánkat 
már hason csapások, de ily nagy mértékben a törté 
net tanúsága szerint még soha.

Országos volt a csapás a dicső Arpádliáz utolsó 
sarjadókainak kihaltával, megmérhetetlen volt a vesz 
teség Nagy Lajos elhunyta felett, nagy halottja volt 
a nemzetnek a halhatatlan Hunyady János és Mátyás 
az igazságosban, siratta őket a haza, zokogott mindenki, 
szerény nézetem azonban azt hiteti el velem, hogy 
mindazon csapások nem voltak, nem lehettek oly nagy­
szerűek, mint nagy hazánkfia: Deák Fereneznek el 
hunyta !

Az említett diesöülteket siratta a haza és unnak 
leginkább egy kiváltságos osztálya, mert a nép a tör 
tenet lapjai szerint akkoron nem volt még szabad, s 
mint szolgaságban élöt nem sújthatta öt oly mélyen a vesz­
tesség mint azon részét a nemzetnek, mely a legszebb ki 
váltságokat élvezte; jelenben azonban az egész haza 
s nép melyet a nagy hazafi egy hosszú és 4U évet 
meghaladó politikai pályán tett szabaddá; küzdött an 
nak érdekében 1851-1 töl kezdve halála bekövetkeztéig, 
megteremtő számára a testvériség alapján a törvény- 
előtti jogegyenlőséget, s midőn hanyatlott sorsa a sze 
gúny hazának az elnyomatás pillanatában, ö virrasztóit 
jogai és erkölcsi élete felett; bevárva a kínálkozó al­
kalmat, hogy mint nemzetének Mózese kivezesse né 
pét az njubb elnyomatásból a szabadság Ígéret földére.

De nem itt a hely, ez a történet feladata. De 
ki volna eléggé bátor, sőt vakmerő elhunyt nagy lm 
zánkfiának halhatatlan érdemeit ezúttal csak vázlatban 
is ecsetelni? A nagy csapás benyomása sokkal fáj­
dalmasabb mindannyiunkra, semhogy erre erőt merit 
lietnénk, ha van mindazonáltal némi vigasz, ez csak 
abban található, hogy az egész —eltekintve minden nemzet 
politikai pártárnyalattól — mélyen áthatva együttesen 
érzi a fájdalmat 1

A nagy római Metellus Macedonicus, Scipio 
Afrikunus ravatalánál ezen szavakat intézé fiaihoz: 
„Emeljétek vállaltokra e szent bullát, miután neme 
sebb teher soha az életben nem nyomhatná azokat;“ 
ón pedig mélyen tisztelt képviselők 1 azon nézetben 
vagyok, miszerint e szent pillanatban ne szégyeneljíik 
a könnyüket, mert a férfias arcznak nem lehet neme 
sebb dísze, mint az országos csapás által előidézett 
C.IJ.1..I ,.. vtnynmnia.

Atmonve a polgármester urnák tett indítványára 
osztom azt egész terjedelemben s meg vagyok győ­
ződve, hogy osztjuk azt mindannyian.

A mi a végtisztelet megadását illeti, ezen szó 
mom kötelesség teljesítése ugy hiszem mindannyiunkat 
bensüleg ösztönöz, miért is adjuk meg azt azáltal, 
hogy csatlakozva polgármester ur — mint a hatóság el 
nőkének vezérletéhez,— minden tagja a bizottságnak 
kinek körülményei és ideje engedi menjen át ön és 
nem a közpénztár költségein a fővárosba, íiogy a nagy 
lialotlnak a telin tósnéli végtiszteletét a közönség ne­
vében lerója.

Az indítvány második része a nagy halott emlé­
kének jegyzőkön) vi megörökítésére vonatkozik; tegyük 
meg ezt, hisz ez a bála kifejezésének egyik legszeré­

nyebb neme, melylyel Deák Ferencz emlékének tar­
tozunk; különben nagy hazánkfia nem csupán a mi 
díszünk és büszkeségünk, polgára volt ü a müveit 
nagy világnak s egy ujabbkori Plutarch mindenesetre 
Mózes, az üdvözítő Jézus és Washington mellett fogja 
öt említeni mint oly nagy nevet és jellemet, mely az 
isteni gondviselés által hivatva volt hazája és népének 
megváltójaként szerepelni. — Élni fog a halhatatlan név 
a végtelenségig, s inig a szabadság, miglcn a civili- 
satio eszméi uralkodni fognak, az elhunyt nagy hazafi 
mint a 19-ik századnak egyik legphaenomalisabb, sőt 
korszakot alkotó jelleme fog mindenkoron a világtör 
ténet nagyjainak Pantheomjában emlittetni

Polgármester urnák indítványát a magam részé 
röl még a következükkel kérném kiegészíttetni: Nem 
volt meglepő a nagy hazafinak beállott gyászos el­
hunyta, hisz majdnem két éven át feküdt a kórágyon, 
ápolva oly hazafias környezet által, mely szive mele­
gével dédelgető a nagy betegnek dermedt tagjait, kö­
rülvéve oly gyengéd figyelem és szeretettől, miszerint 
meg vagyok győződve, hogy mélyen tisztelt nemes 
környezetnek bármelyike ünéletével kész leendett volna 
mindenkoron megváltani a nemzet számára a nagy 
hazafi életét; ezen nemes környezet iránt mély bála 
és köszönettel tartozik a haza, miért hiszem miként 
önmagunkat megtisztelő kötelességet teljesítünk, ha a 
felemlített gyengéd szeretet és áldozatkészség iránt egy 
a nagy méltóságú pénzügyminiszter Széli Kálmán úrhoz, 
ki a nagy hazafinak benső barátja és a sírig hü ápo 
1 -ja volt s általa a mélyen tisztelt környezethez inté­
zett bálafeliratban fejezzük ki elismerésünket és kö- 
szünetünket, jelezve egyúttal azon részvétet, melyet a 
nagy halott feletti vesztesség miatt mindannyian ere­
zünk. Végül indítványozom még, miszerint kéressék 
fel a fötisztelendö püspöki hivatal, hogy a gyász isteni­
tisztelet megtartását azon napon eszközölje, melyen 
az a fővárosban foganatosittatik. Menjünk el t. képvi 
selök mindannyian a szentegyházba, keressünk vigaszt 
fájdalmunknak, kérvén a Mindenhatót, miszerint adjon 
erőt arra, hogy azon szent nyomokat, melyeket elhunyt 
nagy hazánkfia Deák Ferencz egy hosszú életen át 
számunkra jelzett, mindig hűségesen és oly önzetlen 
haza fisággal, mint azt a nagy halott hazája és népéért 
tette, mindenkoron követni képesek lehessünk.

Ajánlom indítványomat a t. közgyűlés figyelmébe, 
kérvén azoknak egyhangú elfogadását.“ — Az indítvány 
egyhangúlag elfogadtatott. A gyász istenitiszteletre vo 
natkozólag P e 11 e t Ödön megjegyzi, miszerint a püs­
pöki hivatal intézkedett arról, hogy az hétfőn tartas­
sák meg azért, mert akkor megyei közgyűlés lószen, 
s igy a megyei közönségnek is alkalma leend azon 
részt venni.

Közvgészségiigy.
— Nyílt levél dr. Schaller úrhoz. —

A „Székesfejórvár“ 7 ik számában az én igen 
tisztelt, különben csak névről ismert ügyfelem: dr. 
Schaller ur az ojtás ellen intézett közleményében jó 
nak látta cgy, a „Gyógyászai,“ ban küzlütt levőmnek 
egészen kiforgatott értelmet adva, engem gúnyosan 
felemlíteni....

Ha Schaller ur az oj ás ellen barezol, azt tőle 
rósz néven senki nem ve.be i ; de ha már valakit a 
közönség előtt le akar dorongolni, akkor legalább vi­
lágosítsa is fel azon közönséget, hogy: miért?

zetnek. Felirati javaslata szolgált alkalmid a felirati 
és határozati pártok alakulására, melyek az emléke 
aetes második feliratban — legalább egy időre ismét 
egyesültek. Az országgyűlés feloszlatatott, s a provi 
sorúm négy éve alatt a nemzet egyetlen tömör test­
ként állt szemben a kormánynyal, megtörhet len erejűvé 
egyesülten Deák második feliratátában. <) adta meg 
irányát a nemzet magatartásának, ü tiizte ki I860, 
áprilisban, midőn a minisztérium állása már ingani 
kezdett, az uj zászlót, melyre a király iránti bizalom 
volt felírva jelszóul, ö tette lehetüvö a húsvéti czikkel 
a király júniusi látogatását, s az éljenek melyek a 
fejedelmet fogadák, az ő szavának viszhungjai voltak. 
Deák vezette az eseményeket azon mederbe, melyben 
folyva meghozták deezember 14. megnyitott országgyti 
lést. Ez országgyűlés az, melyben ismét, mint az or 
szág legelső választókerületének képviselője vett részt, 
tőle várta nemcsak a haza, hanem egész Európa, melynek 
közvéleménye Deákot e világrész első államlériiai közé 
sorolta, Magyarország állam jogi kérdéseinek elintézé­
sében az első, s mindenesetre a legnyomatékosbb lépést.

A szónok és államférfi jellemzésébe fogni nem 
merünk, midőn annak oly jeles jvllemrnjza fekszik 
előttünk, mint 'Tóth Lürmvz-é a „M. államférfiak köny­
vében.“

Mint államférfi, nem bátor, hanem bölcs. Tagad- 
hatlanul legjobb magyar politikus, kinek jóslatai mat 
homatikai pontossággal teljesedtek. Eleme a béke és 
rend, hol ez megszűnik ü nincs többé bolyén. l)o 
mindent elkövetett hogy meg ne szűnjék. Nem forra­

dalmi ember, s a polgári háború viharai közt meg 
szűnt jelentősége.

Vannak és voltak lángeszii államférfiak, kiknek 
épen azért, hogy nagyok maradjanak, és használhas­
sanak többször változtatni, a körülményekhez alkal 
maztatniok kellet politikájukat; Deák e kényszerűségbe 
nem jutott soha, mett politikája olyan volt, melyet 
nem csak lehet, de kell is minden képzelhető körül- 
menyek közt íenntartani: az örök igaz jog, igazság és 
nemes mérséklet politikája; o politikának teljesen meg 
felelt népszerűsége.

E népszerűség, mely nem a felizgatott képzelet­
ben nem a szenvedélyektől felszántott érzelem világ­
ban, nem a perc lázas divatjában, vagy a kétségbeesés 
elszánt üntudatlanságnban rejlik, hanem a nép öntu 
dittos hitében, lelke és szive meggyőződésében 
gyökerezik.

A nép kegyét sokan változékonyabbnak tartják 
az egyes hatalmasok szeszélyénél; a mi gyakran úgy 
is van, a minek példáit mi is ismerhetjük tapasztalat­
ból. Annál feltűnőbb látnunk oly férfit, kit első fel­
léptekor karon fogott a nép tisztelete, évtizedeken át 
mellette maradt, s ha egyszer — nagy viharok zajában —• 
mégis leledkezctt róla, megint visszatért hozzá, hogy 
a legmagasb polcra emelje. — Deák Ferencz soha 
sem tudott maga iránt oly népszerűséget kelteni, melyben 
a nép egy pillanatban a rajongásig vitt szeretet lázával 
ragad meg egy embert, hogy utóbb elvetve átkozza. 
U lassan léptenként lióditá meg a köztiszteletet. Nem 
járt utána a népsserüségnek, hanem megvárta, inig

az keresi fel magányában; nem epedett utána hanem 
szívesen fogadta, mint eszközt, melynek segélyével 
többet használhat. Es mert nem bajbászta minden áron 
s mert soha másra nem használta, mint hona ügyének 
védelmére, nem is hagyta soha el a nép szeretető. 
Emléke szivében lesz a nemzetnek, a legszebb jutalom, 
mit ember kívánhat magának *

Deák FersilC- városunk t. képviselője volt. 1801 ben 
lett megválasztva, az erre vonatkozó okmányokat követ 
közökben közöljük:

Nagyérdemű Hazafi 1 Székesfejórvár szabad ki­
rályi város közönsége folyó évi január 21-én tartott 
tisztújító gyűlésen Önt kitűnő hazafiul erényének, s 
a nemzetiség szent ügyében tanúsított nagy befolyású 
ornyedetlen tevékenységének némi elismeréséül o város 
tiszteletbeli képviselőjévé egyhangúlag megválasztotta.

Miről midőn Ont Nagyérdemű Hazafi, hivatalosan 
tudósítjuk, hazafiui üdvözlettel s mély tisztelettel va­
gyunk Önnek Nagyérdemű Hazafi: Székesfejórvár 
1861. évi január 31-én; alázatos szolgái: Seckcsfcjérvár 
városának köeönséye.

Deák válassza;
Tekintetes városi közönség! Teljes mértékben 

érzem s méltánylom a megtiszteltetést, melyben engem 
a T. közönség részesíteni móltoztatott, midőn Bizott­
mányának tiszteleti tagjává megválasztatott. Fogadja 
őszinte köszönetemot e kitüntetésért. Igaz hazafiui 
tisztelettel a Tekintetes közönségnek; Pesten 1801. 
február 8-án; alázatos szolgája: Deák Ferencz m.k.

Közli Moenich Károly.
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A tudor ur beszél azon közleményében az én 
„legönzöbb nézeteim“ és „bülesesóg ' cinről meg „cm 
lékoszion“ ról, — dehogy mindezen megtisztelést mire 
alapította?...: azt ugyan soraiból senkise tudná meg
mondani. , , , ,,

Kn tehát ezennel felhívom dr. Schauer urat, un 
szerint az általa idézett közleményből a neki nem 
tetsző dolgokat okokkal és érvekkel szives 
kedjék megtámadni és megezáfolni; és pedig oly 
világosságban, hogy a közönség is tudhassa miről van 
szó! majd állok elcbe! _

Ks pedig miután a dolog nemesük egyes vidék, 
hanem az egész ország közönségét érdekli kérem ezen 
kis hírlapi párbajt, valamely országosan olvasott lap 
ban, mint: (ha az orvosi lapokat mellőzni akarja) a 
„Pesti Napló,“ „Hon,“ „Nemzeti hírlap,“ „Egyetértés,“ 
vagy „Kelet Népében,“ elfogadni 1

Remélem, hogy dr. Schalter ur e jó alkalmat 
nem fogja elszalasztani és kihívásomat örömmel elto­

lta netán ügyfél ur még se találná czélszerünek 
vitánkkal a nagyobb közönség elé lépni...: úgy hát 
a „Székesfejérvár“-ban is elfogadom a harezot,*) de 
ez esetben miután én azt rendesen nem olvashatom, 
a mennyiben dr. Schaller ur közleményének olvasha 
tását is csak az ügyfél ur udvariasságának kőszénbe 
tem, ügyfél ur szíveskedem! nekem ezentúl is a vitát 
érdeklő számokat megküldeni!

Tehát az óhajtott viszontlátásig!!!
Seri! Sándor.

Magyarosodásunk,
Azt tudjuk mindannyian, hogy Hübel János ur 

megyei tanítóságunk legtevékenyebb tagjai közé tar- ' 
tozik s megszoktuk, hogy ami tőle származik és jő, | 
az helyes és jó legyen, a mellett gyakorlati és kivihető.

Ilyen irányú a „SzéUcsfejérvár“ óik számában ■ 
megjelent vezérczikke, melyben a tanítókat mutatja 
be úgymint a magyarosodás apostolait. Igen helyesen 
gondolkodik Göbel ur. A magyarosodást a gyermek 
sajátíthatja legkönnyebben. De miként ?

Erre a többek között — mely eszmét nem tudom 
eléggé dicsirni — az óvodákat ajánlja.

No hangozzék el e szép eszme, hanem német 
ajkú községek intelligentiája karolja fel a legnagyobb

gGöbel urnák a cserébe adás javaslatát nem tar­
tom jónak. Miért? Tapasztalatból tudom , hogy az 
ilyenek utcza csavargók és a többi tanonezok botrán 
koztatói. E helyütt óhajtanám ha a tanító urak a ma 
gyár nyelvtan tanítását kezdenék gyakorlati módon. 
Ne szabályokat magoltassanak be, hanem példákból ta­
nítsanak. Ajánlandó továbbá a régi deák világba al­
kalmazott „signum“ használása is.

Végül kijelentem, hogy c felszólalásom czélja 
egyedül az volt, hogy Göbel ur javaslata agyonhall­
gatva ne legyen, hanem foganatosítva magyarosításunk 
sikeres factóraul használjuk.

Terjedelmesen nem foglalkozom jelenleg ez ügy 
gyei, mit azonban jövőre esetleg meg foguk tenni.

Vasacli-Jfailoyli Izajos.

A székesfejérvári lövésztársulat t. tagjaihoz.
Nagy halottja van a hazának, gyászba borult az 

egész nemzet, sir, zokog minden magyar, a Kát- 
pátoktól le az Adriáig viszhangzik a fájdalom, őszinte 
részvéttel közeledik hozzánk a művelt világ: mert Deák 
Eerencz legnagyobb hazánkfia ravatalon fekszik.

Fejedelmi ravatal ez: mert az elhunytban a szel­
lem legnagyobb hatalma az erkölcs fensége és az önzet­
len hazaszeretet páratlan mintaképe szállott a sírba!

Kiszámíthatatlan a veszteség, megmérhetlen a 
fájdalom, mely mindannyiunkat sújt, s mely felett nincs 
egyéb vigasz, mint az isteni gondviselés ellenállhatat­
lan akaratában! megnyugvás!

Vérzik a nemzet szive, minden hu tin a hazának 
siet a végtisztelet és kegyelet adóját leróni.

Városi hatóságunk megtette a kellő intézkedése­
ket, hogy e szab. kir. város közönségének mély rész­
vétet és fájdalmat a sírnál képviselje: miért is tekintve 
miszerint szerény társulatunk kiváló fényt nyert azáltal: 
hogy Deák Ferenc z halhatatlan emlékű hazánk fia 
társulatunk részéről oda kínált tiszteletbeli tag­
ságot ■— néhány évvel ezelőtt — elfogadni kegyeske­
dett: ennélfogva tiszteletteljesen felhívjuk azon társulati 
tagokat, kik a végtisztelet adójának lerovása végett tár­
sulatunk képviselésére a fővárosba s igy közvetlenül a 
nagy halott ravatalához átmenni szándékoznak: szíves­
kedjenek városi törvényhatóságiinak küldöttségéhez csat­
lakozva társulatunk mély bánatát és fájdalmát mentül 
nagyobb számbani megjelenéssel kifejezni.

Kelt Székesfejérvárott, 1870. febr. 1-én.
A sgélifísfnjt'rvári lövészfársuhd 

iyuzgidó-váhisztnidnyn.

*) Nézetűnk s/d int. a vitát folytatni, mintán az luár a vidéki 
helyi lapok keretét felülmúlja, Icgczélszmlűb a szaklapok vagy na­
gyobb terjedelmű politikai lapok hasábjain. Az ily általános érdekű 
viták nagyobb közönséget érdekelnek s már gyakorlati szempontból 
is olterjettobb keretű lapokba valók. Bár mi szívesen engedünk helyt.

Szer k.

>1 eg vei és városi hírek.
_ Deák Ferencz boldogult hazánkfiának halál­

híre városunkban általános megdöbbenést, mély rész 
vétet és hazafiul bánatot keltett. A középületekre, 
mint megyeház, városház, színház még szombaton ki­
tűzték a gyászlobogókat és vasárnap óta számos ma 
gánépületeken is leng a fekete zászló. Mindenütt levert 
bánatos arczokkal találkozunk; a pótolhatatlan veszte 
ség hire mindenütt lesújtja a kedélyeket.

-- A király táviratilag értesülvén Deák Ferencz 
elhuny tárói, részvétének a következő, Tisza Kálmán 
kormány elnökhöz intézett legfelsőbb kéziratban adott 
egy nemes szivii fejedelemhez méltó kifejezést: „Ked­
ves Tisza! Deák Ferencz halála nagy gyászszal tölti 
el az országot. — Én is mélyen meg vagyok hatva, s 
nem leltet, hogy ki ne mondjam, mily őszintén ősz 
tozom az általános fájdalomban, mily sajnosait érzem 
Magam is veszteségét e férfiúnak, ki egész életet a 
közjónak szentelvén, a trón és haza iránti hűsége, 
tündöklő jellemtisztasága és polgári erényei által oly 
nagy mértékben kiérdemelte fejedelmének szintúgy, 
mint polgártársainak bizalmát és szeretetét. Állam 
férfiúi érdemeit a történet fogja megörökíteni. Ilimévé 
az országban és annak határain túl is fenn fog ma 
,-adni, és emléke áldva lesz. Hálás elismerésem követi 
öt sírjába, melyre itt küldök egy koszorút. — Kelt 
Becsben, 1870. évi jan. 29.— Ferencz József s. If.

— A nemzet gyásza. Budapest utczái szokatlan 
és feltűnő látványt nyújtanak. Az egész város gyász­
ban van. Némely utezában alig találni házat, melyen 
egy vagy több gyászlobogó nem lenne kitéve. Igen 
megható ama mód, melyben a váczi és dorottya utcza 
legtöbb kereskedői a közhangulatnak kifejezést, adnak.
A legtöbb és legnagyobb kirakatok fehér fekete gyász- 
szinekkel vannak bevonva; néhol gyászba vonva a ; 
meghalt nagy hazafi arczképe van kitéve. Különböző 
üzlete tulajdonosai a legnagyobb leleményességgel 
alakították át kirakataikat; a kirívóbb színek mindé 
ntinnen eltűntek; a feltér és fekete szili uralkodik , 
mindenütt. Különösen szépek a Monaszterly és Kuz- ' 
mik, Buross, Kolarits és Brachfeld ességek kirakatai 
példájokát az est folyamában a többi üzletek tulajdo­
nosai is követték s igy a főváros külső kinézésére is 
megfelel az országos gyászesetnek.

_ A megyei hatóság boldogult Deák Ferencz
nagyhazánkfia temetésén küldöttségileg lesz képviselve.
A küldöttség báró Miske Imre alispán vezérlete alatt 
következő tagokból áll: gróf Zichy Jenő, König Mór, 
Kozgonvi György, Fekete János, Fiáth Imre, Kolozs 
váry Miklós, Zuber Antal, Vertier György, Sárközy 
Aurél, Kereskényi Gyula, Koncz Imre, Markusovszky 
József, Meszleny Lajos, Neumann Sándor.

— Az ónk. tűzoltó-egylet zeneestélye, mely feb­
ruár 1-ére volt kitűzve, az országos gyász miatt elint 
lasztatott február li-ikára.

— Köszönetnyilvánítás. Tek. Kégl György 
ne országos képviselő s a „vértesaljai tanitó-egylct“ 
tiszteletbeli tagja, e tanító-egy let segélypénztárának 100 
f,.tot ajándékozott, 40 fit. lefizetésével pedig az alapi 
tók sorába lépett. F hazafias s a tanügy iránti meleg 
rokonszenvet tanúsító nemes tettért fogadja a vértes­
aljai tanitó-egylct legöszintébb hálás köszönetét.— Kelt 

' Gyúrón 1870. jan. 27. — Vusadi-Baloyh Lajos, elnök.
_Gyász-isteni tisztelet. Jövő szombaton d. e.

I 10 órakor, midőn a pest belvárosi plébánia templom­
ban országos requiem tartatik Deák 1' orcnczért, 
a főváros összes templomaiban gyász-isteni tisztelet 
fog tartatni.

_ A „Vörösmarty-kör" c hó 29-én választmányi
ülést tartott Deák Ferencz elhunyta alkalmából. Elő 
szőr is jegyzőkönyvileg fejezte ki fájdalmát a nagy 
férfiú elhunyta felett. Ezután elhatározta, hogy kopni- 
sójára koszorút küld s a temetésen küldöttségileg kép­
viselteti magát. Továbbá határozatba ment, hogy gyász­
ünnepély rendeztetik s ezen Juraszek Ferencz ur fog 
emlékbeszédct tartani. A Vörösmarty-körtől ezen szép 
határozatot elvártuk, de másrészről a kör o hazafias 
s kegyeletteljes eljárása lelett örömünket kell kifejez­
nünk Egyszersmind a kör igazgatóságot, mihelyt a 
gyászoséiról értesült a fekete lobogót azonnal kitiizette.

_ Deák Ferencz nagy halottunk temetése alkal­
mából nem közlekednek külön vonatok, de í hó 1 -töl 
kezdve 7-éig félárak mellett adatnak ki menetjegyek. 

— Gyász istenitisztelet. Hétfőn folyó hó 8 kán
a helybeli székesegyházban gyász istenitisztelet fog 
tartatni a nagy halottért. Csütörtökön, mint a temetés 
napján d. e. ti órakor és szombaton, midiin az orszá 
gos requiem tartatik, fél óráig fognak városunkban a 
templomok összes harangjaival harangozni.

— Értesítés. A helybeli önkénytes tűzoltó-egylet 
által saját pénztára javára a „magyar királyihoz 
ezimzett vendéglő nagytermében f. évi február hó I én 
megtartatni ez ól ha vett és már előlegestül hirdetett 
tánczestély Deák Ferencz hazánk nagy fiának halála 
folytán bekövetkezett országos gyász miatt f. évi feb 
ruár ti-ik napjára lialasztatván, erről ti t. városi kö­
zönség tudomás végett értcsittctik. Kelt Szckcsfcjcr- 
várott, 1876. évi január 31-én. Iliimmel■ József, fő- 
parancsnok.

— A belügyminisztérium I, évi 1759 sz. a. kör­
rendeletét intézett valamennyi törvényhatósághoz, mely­
ben felhívja: hogy a városi kártya és gyüszüjátéko

soknak a játék iizéséru engedélyt ne adjon, a hol pedig 
megadatott volna, azt érvénytelen!lesse és a csalárd 
játszókat megfenyilés végett az illető kir. bíróságnak 
szolgáltassa át. A belügyminiszter ezen intézkedését 
részünkről igen helyeseljük s felhívjuk a hatóságok 
figyelmét, hogy annak minél nagyobb érvényt szerez­
zenek s a szegény tudatlan népet e csaló pioczáktól 
megszabadítsák.

— a bicskei olvató-kör f. é. február hó Illán 
a nagy vendéglő termében jótekonyczelu tanczvigalmat 
rendezőiül, melyre a meghívók mar szétküldettek. A 
tánczvigalomra Belépti díj 1 frt. 50 kr. Családjegy 4 
frt. I'. i. A tiszta jövedelem, mint eddig úgy most 
is, a könyvtár javára lesz fordítva, miért is felülfize- 
léseket mély köszönettel fogad az egyesület.

- Nyilvános köszönet. Főtiszt. König Mór
székesegyházi kanonok ur ö nsga, papnöveldéi kor­
mányzó,' a „Kát. néptanítók szókesfejérvári egylet“ 
önsegélyző alapjának 50 Irt. volt kegyes adományozni 
s egyúttal nevezett egylet alapitótagjai sorába lépett. 
Fogadja ő nsga az egylet nevében leghálásabb köszü- 
netemet. — Székesfejérvárott. 187(5. tebv. 1. — Dr. Say 
József, elnök.

__ Tisztelettel kéretnek, kik Tamást! Gyula kői
töményeire előfizetőket gyűjteni szíveskedtek, misze­
rint— az előfizetési határidő lejárván a gyii.tö iveket, 
s előfizetési pénzeket Szám mer Kálmán kiadóhoz 
(kaszárnya-utcza 6 dik sz. V örösmarty könyvnyomda) 
hovahamarább beküldeni kegyeskedjenek, hogy a nyo­
matandó példányok száma iránt idejében intézkedhet­
vén — a mii megjelenése késedelmet ne szenvedjen.

_ Az országgyűlés két házának elnöksége a
haza egyik legnagyobb fia halála alkalmával következő 
táviratot intézte megyei hatóságunkhoz: „lisztéit me­
gye közönség! Hazafiul mély fájdalommal tudatjuk a 
magyar országgyűlés főrendi és kép viselő házának ne­
vében a tisztelt' megyei közönséggel, hogy Deák Fe­
rencz f. hó 28 án megltalálo/.oU. Az országosan ren­
dezendő temetés f. évi február 3 án, a gyászos isteni 

I tisztelet azon hó 5 én fog tartatni. Áldás és béke lengjen 
a nagy férfiúnak hamvai lelett Emléke a nemzet szi- 

I vében örökké élni fog. A főrendi ház elnöke: Majláth 
György, a képvisclüház elnöke: Ghyezy Kálmán.“

_ Szinigazgatóságunkat méltán rójuk meg azon
figyelmetlenségért, melyet a nagy hazafi Deák Ferencz 

j elhunytakon tanúsított 10 órakor már a halálozás nap 
ján városunkban a gyászbirt tudtuk és a sziniolöadás 
beszüntetése iránt még sem intézkedett sőt az meg is 
tartatott. Oly alkalommal midőn a nemzet egyik leg­
nagyobb fia ravatalon fekszik, több figyelmet kell vala 
tanúsítani s a hazafiul kegyelet és tiszteletnek meg­
hozhatta volna azon áldozatot, hogy este a színházi 
előadást megszünteti.

Deák Ferencz nagy hazánkfia igen sikerült 
arezképei csinos kiállításban s különféle nagyságban 
kaphatók Klökner V. könyvkereskedésében. Ugyan­
csak itt kaphatók igen szép mellszobrai úgy Schwan­
thaler kitűnő müncheni szobrász eredetije után készült 
gyps állószobrai. Figyelmeztetjük erre a közönséget.

_ „Magyar Írók névtára" ezimii irodalomtörté­
neti munkára jelent meg a megrendelő tv. F müvet 
szerkesztették: Moonieli Károly és dr. Vutkovich Sán­
dor. F mii a hazai Írók névsorát foglalja magában 
születési s halálozási adatokkal úgy müködésök jel­
lemzésével. Irodalom történetünk egyik legszűkségo 
sebb kisegítő kézikönyve c mii, melyet, mint eddig 
még egyedüli! bátran ajánljuk közönségünk figyel 
móbe. A temérdek adat összegyűjtése a legnagyobb 
mérvben megdicsérendő s a szerzők migybitzgalmu 
vasszorgalmát árulja el. F miinek mint nélkülözlietlen 
kézikönyvnek egy könyvtárból sem szabad hiányozni.

A felsővárosi olvasó-kör szombati zeneestélye, 
melyet az „aranysas“-hoz ezimzett vendéglőben réti 
dezett, a legszebben sikerült. A kávéházból átalakított 
tánezteremhen oly sokan gyűltek össze, hogy nem 
csak tánczolni, de még mozogni is bajosan lehetett. 
Tánezküzbcn csakis a fejek mozgása volt látható. 
Mindettől eltekintve, jót mulatott mindenki; a mulat­
ság kedélyes fesztelenséggel reggelig tartott. Az anyagi 
haszon is szép volt, a tiszta jövedelem 80 frt. körül 
lehetett. A sikertől buzdittatva és a küzóliajnak engedve 
az olvasókör választmánya elhatározta, hogy a farsang 
végén még egy mulatságot fog rendezni.

— Velenczén ismét leszállította az illető mészá­
ros a húst 12 krra. Hiába, mint mindennek, úgy a 
sajtónak is megvan a maga Itatása. Jó volt rápiritani 
a múltkor az illetőre, mert világos dolog, hogy akkor 
az uj mértéket használta fel ürügyül

A mnltgu m, kir. pénzügyminisztériumnak 
1876. évi január 9 én 53(1. sz. alatt kelt magas enge­
délyével a „ Szent-László-cgy házi sorsjáték húzása“
1870. évi dcezombor 30 ra halasztatott; a mely napon 
a visszavonhatlanul megtörténendő húzás eredménye 
hírlapokban közölve s a nyeremény jegyzék minden 
részvevőnek megküldve lesz. Az eddigi eredmény a 
kitűzött őzéit nem érvén cl, sorsjegykészlet van még 
eladásra készen, melyből kívánatra eladás végett teljes 
készséggel küldök. Levelek hozzám Szent László Egy­
házára ti. p. Zala-Szent Mihály bérmentvo intézetniük. 
I laza has tisztelettel 1876. évi január 20-én.— Szkoky 
Síi If üsd, zárdaföuök,

— Dinnyésről levelezőnk értesít, hogy ott jan. 
26 án igen sikerült báty libáit tartott, melynek megpen-



clitüje t. Heckenuszt György börgöndi kúsznál' ur volt, 
nézetét több jó barátjával közölve, csakugyan létre is 
jött a mulatság, mely Susor hires bandája mellett 
másnap reggel 9 órakor ért véget, s valóban szép volt 
látni a kedves hölgyeket, a kiket csak azért nem em­
lítek fel név szerint, Írja tudósítónk, mert egytől egyig 
mind csinosak voltak, s mintha csak már előre össze 
beszéltek volna, a lehető legegyszerűbb öltözékbe je­
lentek meg: valamint u férfiak is, kik között láttuk 
gróf Cziráky Béla és János, gróf Kszterházy Béla és 
László testvéreket, nemkülönben a környékből körül­
belül mintegy 40 egyén volt együtt, nem nagy szám, 
de igen is elég arra, hogy egy igazi jó magyar bá­
ty ub ál t kedélyesen felvillanyozzon, különösen oly 
ügyes s tapintatos rendező mellett mint Heckenaszt 
kasznár ur, a kinek még a legcsekélyebb dolog sem 
kerülte ki figyelmét, s legnagyobb dicséretet s köszö 
netet érdéinél ezért, meg kell említenünk a derék 
Koszteszki A. főnök urat kedvesnejével és Günter va­
súti tiszt urat, a kik szinte mindent elkövettek, hogy 
a vendégek jól mulassanak.

— Öngyilkos ifjú. Pénteken este fél 10 órakor 
Stég or Viktor nevű 27 éves ifjú nádor utczai lakásán 
szivén lőtte magát. Szomorú tettére — mint hírlik 
pénzzavar adott okot. A szerencsétlen fiatal ember 
esete átalános részvétet keltett, és temetésén óriási 
sokaság sereglett össze a végtisztességre.

— Farsangi hir, A helybeli korcsolyázó egylet 
f. hó 23 án zártkörű tánczvigalmat rendez a „magyar 
király“ vendéglőben. A meghívók közelebb fognak 
szétküldotni.

— A hol még az áldomás járja. P. • - • • fejér­
megyei község bírája beterjeszté a megyei hatósághoz 
múlt évi számadásait, melyekben nem kevesebb, mint 
negyvenegy forint kiadás szerepel „áldomások“ czimén. 
A megyei bizottság e kiadást természetesen nem hagyta 
jóvá, hanem a biró urat az összeg megtérítésére uta­
sította.

Gabona-ár február 2-án.

II Cl & R.

Beküldetet t.
Minden beteg erőt ős egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Eevalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

26 év óta semminemű betegség sem volt képes c kellemes 
egészségi tápszernek ellcntállni, s üdvösnek bizonyult az felnőttek, 
női úgy mint gyermekeknél orvosság és költség nélkül minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákliártyatégelyczési, liólyag- 
ós vesebaj, güinö-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, cinészthctlcnség- 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lázszédiilóst, vórmegszorulás, fülzsibungás, émelygés és hányás, sö- 
terhesség folyamában, hashártyalob, mélákéi soványodás, esúz, 
köszvóny, sápkór ellen, úgyszintén cseesemöknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Beneid tanár úrtól, gyógy ta­
nácsos dr. Angelsten, dr. Cbolerand, dr. Campell, dr- Dédó tanár, 
dr. Urc, Castlcstuárt grófnő, Issenstein herczegtöl, Meusdorf-Foully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bór- 
mentve boküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból,
76,921. bizonyítvány. Oh erg imperil, 1872. april 22.

Betegem, ki 8 hónap óta egy megrögzött májgyulladásban ré- 
mitöcn szenvedett, legkevesebb étket sem akart magához venni, — 
az ön Kevalesciérje használata folytán most teljesen felépült.

Hurkaid Vilmos, sebész.
80,416. sz. F. W. Beneid a mnrburgi egyetem rendes tanára 

1872. april hé 8-án kelt Balmi Klein-féle heti folyóiratban mondja: 
Soha sem felejtem el, hogy gyermekem egyikének élete fentartását 
az úgynevezett Kcvalcsciéro Arabien (Revaleseiér-nek) köszönhetem 
gyermekem életének 4-ik havában végleges lesoványodás és folyto­
nos hányásban szenvedett, mely bajok minden orvosságnak ellcnt- 
ntálltak: és a Kevalesciére egészségét tökéletesen helyroállitá.

74,210. sz. Breban Márk inét 7 éves betegség, álmatlanság, 
minden testben! reszketés, soványodás s mélakórból.

76,906. sz. Fischer Gábriel ur a magasabb nyilvános keres­
kedelmi iskola hallgatója Béesbcn, kétségbeejtő mellbaj és idegron­
gálásból.

76,716. sz- Do Montlouis kisasszonyt, emészthctlcnség, álmát 
lanság és elsoványodásból.

75,928. Signió báró 10 évi láb- és kéz-bénaságtól.
76,877. sz. Köllcr Flórián es. k. katonai felügyelőt Nagyvára­

don, tiidö és légcső hurut, föszédülés és megszorulás.
79,810. sz. özv. Klemm asszonyt több éven át tartott főfájás 

és hányásból.

Revalesciére 4-szer táplálóbb a húsnál és 60-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél l a fontos bá- 
dogszolenczébo 1 frt. 60 kr. 1 font 2 Irt. 60 kr. 2 font 4 frt. 60 kr. 
6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalcscióro Bisquittck, 
stelcnczékbvn 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. — Revaleseiére-csokoládé

Sorban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 frt. 60 
r. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­

szére— 676 csészére 36 frt.
Kapható: llnrry du llnrry vh lArmi által Becs, Walllisch- 

gasee 8. sz. Székesfejérvárutt Divbnlln Gyürgy gyógyszertárában. 
Budapesten Török JóZHcf gyógyszerésznél.

Felelős szerkesztő: Huttyull'y Dezső. 

KLÜKNER PETER, kiadó-tnlajdtmoT

1 Hectoliter vagyis 100 Liter 'frtlkrlJfrtJkr frt!frt

Tiszta búza................. ................. 7 '321 7 23 7 50
Kétszeres ................. ................. Ő 85 5 77 5 68
Rozs.......................... ................. 6 20:; ö! 9 4 98
Árpa............................................... 4 23 4 14 4 0
Zab.............................. .... 3 58 3 [53 3 47
Kukoricza................. 3Í43|| 3|25| 3 8

mxx*xx*x*\xx*xxK
Mindenféle

gazdasági-, kertivetemény- és 
virágmagvakat 

legjelesebb minőségű ajánl 
X a.z első magyar

i|i kertész-gazdászatí ügynökség
; I; magraktára Budapesten, József-tér 12. sz,
; [; Kívánatra árjegyzékünk azonnal 
i I í bérmentve és ingyen átküldetik.
: tXXXXXXXXXIXXXXSÍXX:

! A hamisítástól óvatik!
Lyukas fogak kitöltésére

! hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. Hopp J. G. es. kir.
! udvari fogorvos lofiplo ni hja. Becs, Stadt Bognergas.se Nr. 2.),
1 melyet mindenki nmga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyu­
kas fogba, illeszthet, mely' aztán szilárdul a fog maradékkal és 

! foghussal összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fáj­
dalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz.

Üvegcsékben: ára 1 Irt. 40 kf,
Ez legkitűnőbb gyógyszer a csúzos fogfájások, úgyszintén 

gyulladások, daganatok és sebesülések ellen , int rt, felolvasztja a 
fogkövet, és ennek ujulását gátolja, megerősíti az ingatag foga­
kat és a foghust s minthogy7 minden ártalmas anyagot a fogak­
tól és a foghustól távol tart, a szájnak kellemes üdeséget szerez 
és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta
dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény fentartja a lélekzet frisességót és tisz­
taságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakitó fehérséget 
kölcsönözzön, azok megromlását megakadályozza és a foghust 
erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használata! 

által nemcsak az annyira alkalmatlan fogkö távolitatik el, hanem ! 
a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók : Székesfejérvárott: Braun József, és Diebálln 
György, Lovasbeiv nyben: Heiszler gyógysz. Moórott: Jenczy 
Palotán: Würftl. gyógysz. Veszprém: Guttliard és fiainál. Duna- 
földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógysz. Duua-Vccsén: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógy­
szertárában.

GB "W S».
Azt tapasztalom hogy az általam 20 év óta készített, és I 

közkedveltségü

Anatherin-szájviz
hason név alatt bamisittatik és elöadatik.

A t. közönség ámítására az ezen lmmisitás készítői ugyan- j 
azon felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmá­
nyaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam i 
készített Anatlierin-Szájviz mindenkor teljes czégemmvl, .1. I*., 
Hopp. cs. kir. udvari fogorvos. Ih cs, llogiivrgnssc 2 
a es. kir. osztrák udvari ezimerrcl (kétfejii sas gililéktől tartva) 
és a törvényesen letet tóvjcggyel lesz ellátva, és mindazon készít­
mények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt |cirt felsze­
reléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg- azt 
is megjegjegyzem, hogy a hamisított Anatherin- zájviz, mely 
gyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy 
egy részt valódi Anatherin szájvizem jó hírneve a hamisított által 
csorbulást ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellen 
fölléphessek: tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, hogy a 
hamisítottunk megösmert Anatherin szájvizeit az eladó neve meg­
nevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. Hopp, cs. kir. udv. fogorvos Bécs, Bogncrgasse 2.

8®cr Dcutfd), fran^öftfef) o. ettgíifd)
emefpi'iittven főim, mit fönn rin ) d í> r l í eb t r, turcbauc1 
ehrenhafter unb ebne alléé Dltfife pi crjíclcnícr Siebenm 
íteuft von $911. 5 0 0 — 1 0 0 0. — g-iinfl|titil>crt bis 
laufcnb $91 ii rl na dig ende fen teerten. — ?íabere Muéfunft 
evtl'eílt franco mit gratis:

jHiml? Hifii juit. Hlnrrijhu'u-Fnbririt, Hl ifit II.
13. granjenébdicfeníStrajjc.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári c. f. kir, telektörvényszéknek 

5760. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint dr. Neuman Annin ügyvéd felperesnek Mar 
1 inka. János alperes elleni 200 írt töke és járulékai 
erejéig követelése tárgyában lefoglalt és az Érd 704. 
sztjkvben foglalt II. sor szám alatti 300 frt, becsérték ii 
háznak 1 — 8 sorszám alatti 3000 frt. becsérték ii Ve 
teleknek az érdi 774. sztjkvben foglalt -|- 1. sorszám 
alatti 90 frt. becsértékü szíirüskertnek végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítá­
sára 1-sö batáridőül 1876. évi február hó 21-én szük­
ségeseiében 2 ik batáridőül 1870. évi mártíus hó 21-én 
délelőtt 10 órája Érd községházánál azon kijelentéssel 
tűzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvöség becsáron 
alul is 10% bánatpénzképpen! letétele mellett el fog 
adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. vég­
rehajtó Ivánszky János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székheyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviselteíésük végett c hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdit. 433. és 400. §§. álhoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj 
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesishetni vélik, 
igény-keresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok n végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vó 
felár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. tötvényszéknek 
1.S75. évi nov. hó 26 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Az apácza-utczában levő 21-ik 
szánni ház a hozzátartozó gazdasági 
épületekkel együtt szt.-György- 
vagy Jakabnapra kiadó. — Bővebb 
tudósítás a háztulajdonos nőnél.

Árverési hirdetmény.
A székesfehérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

11630. sz. alatti végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Pátrovits Ágoston közgyám felperesnek Mari 
nákovits István alperes elleni 140 frt. 67 kr. töke 
1198 frt. 94'/, kr. 42 frt. 0 kr. 81 frt. 13 kr. és 104 frt. 
72% kr. töke s járulékai erejéig! követelés tárgyában 
lefoglalt, és a soóskuti 141 frt. sz. tjkvben. AI. 1 — 17 
sor sz. a. ház és % telek 2000 forint becsárban és 
ugyanottani 203 sz. tjkvben. A I. 1 — 12 sor sz. és 
a -f 1 sorszám alatti ingatlanokra 1300 frt. becs- 
értékben végrehajtás utján leendő elárverezése el­
rendeltetik, ennek foganatosítására 1-sö batáridőül 
1870. évi február hó 14-ik, szükség esetében 2-ik ha­
táridőül 1870. évi martins hó 14-ike, mindenkor d. e. 
10 órája Soóskut községházánál azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy a második árverésen a fekvöség becsáron 
alól is 10% bánatpénzképpen! letétele mellett el fog 
adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszóki 
biró telt. Tóth János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak l'clszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviselteíésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 406. §§ hoz képest 
(elhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Költ a sz.-fejérvár! e. f, kir. törvényszéknek 1875. 
evi november hó 24 én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető. 
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